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Indicagdes gerais de preenchimento do teste:

»  As férmulas de resposta deverdo ser sempre copidveis - incluir referéncias absolutas sempre que pertinente;
*  As fungdes e comandos do Excel podem ser desighados tanto em Portugués como em Inglés.

*  Se necessitar de escrever tabelas ou critérios auxiliares, use o espago disponivel na segunda pdgina.

*  Ndo serdo consideradas correctas solugées que usem mais de duas fungdes if encadeadas.

Na tabela seguinte estdo representados diversos dados de um conjunto de funciondrios de um supermercado. Os
funciondrios podem ter uma das seguintes categorias: caixas (C), supervisores (S) ou responsdveis (R). Estd registado na
coluna C a data de inicio de contrato. Esta data indica o dia em que comegaram a trabalhar para o supermercado. Dado
que o supermercado estd aberto todos os dias, os trabalhadores trabalham 5 dias e depois descansam 2. O seu hordrio
de trabalho é fixado pelo dia em que comegaram a trabalhar. Por exemplo: o funciondrio Jodo Sousa comegou a
trabalhar no dia 25 de Margo de 2005, que foi uma Sexta-feira, assim o seu hordrio de trabalho é de sexta a terga,
folgando & quarta e quinta.
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Fig. 1: Dados verificados a 27 de Abril de 2005.

Escreva a férmula copidvel que permite preencher a coluna E com os ordenados brutos a partir da informagdo contida na
tabela E11:F14. O ordenado é determinado pela categoria de cada funciondrio. (2v)

E6 =

Escreva a férmula copidvel que calcula o ordenado liquido arredondado a duas casas decimais, sabendo que todos os
funciondrios pagam a mesma percentagem de IRS definida na célula B14 e descontam para a Seguranga Social o valor
definido em C14. (2v)

Fé=

Escreva a férmula para I12 (que seja copidvel até I14) que calcula o peso (%) dos ordenados pagos pelo supermercado
para cada categoria. Use a informagdo contida em H12:H14.

Nota: Néo € necessdrio arredondar. Indigue unicamente a formula inserida na célula. (2v)

I12-=

Escreva a férmula que permite calcular o total de IRS retido aos funciondrios. )

Cl1=



5. Escreva a férmula copidvel para a coluna 6 que indica com um * quais os funciondrios que se encontram de folga hoje.
Tenha em atengdo que as folgas sdo fixadas pela data de inicio de contrato (veja texto introdutério).

Nota: Elabore uma férmula que dé o resultado pretendido independentemente do dia que seja “hoje". (3.5v)
G6=

6. Escreva a férmula copidvel para a coluna H que indica quais sdo as iniciais de cada funciondrio. (2.5v)
H6 =

7. Escreva a férmula copidvel para a coluna I que calcula o niimero de convites que cada funciondrio pode requisitar para o
concerto promovido pelo supermercado tendo em conta a antiguidade do seu contrato. Para isso a direcgdo definiu as
seguintes regras:

0 Menos de 35 dias tem direito a 1 convite.
o De 35a 69 dias tem direito a 5 convites.
0o De 70 a 84 dias tem direito a 7 convites.
0 Mais de 85 dias tem direito a 10 convites.
(3.5v)
I6 =
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8. De forma a incentivar a eficiéncia dos caixas, a direcgdo instituiu um prémio para os funciondrios caixa. O prémio
consiste numa percentagem do valor facturado. No entanto, se o valor facturado for inferior a um determinado
montante, o prémio é uma percentagem sobre este montante minimo. Por exemplo, se o supermercado estipular um
montante minimo de 100.000 caso o funciondrio apenas facturar 80.000, recebe como se tivesse facturado 100.000.
Escreva uma fungdo em VBA que permita calcular o valor a receber pelo caixa. Esta fungdo recebe o valor facturado
pelo funciondrio, a percentagem e o montante minimo. O resultado serd o valor do prémio a receber. (35v)



